

# 半夜 村民被化工厂废气熏醒

## 溧水洪蓝镇这家小厂冒了八九年黑烟,有关部门称已将其列入限期治理名单

最近,有读者向快报热线反映,溧水洪蓝镇有一家名为溧水华南树脂有限公司的小化工厂,每逢生产时就会排出难闻的气味,令附近村民头昏脑涨,有的人甚至出现胸闷症状。近日,记者赶赴洪蓝镇对此进行调查。溧水县环保部门介绍,对这一地区小化工的集中整治行动已经启动,这家厂被列入限期治理名单。



厂区内,油迹斑斑的油桶散发出难闻的气味

### 恶臭熏人 医生建议她搬家

记者在溧水洪蓝镇看到,这家化工企业的对面有两三户人家。五六百米远处有个200多户的村子。一位村民告诉记者,每逢这家工厂搞生产,就会冒出黑烟,散发出一股难闻的臭味,由于经常在夜里生产,所以她常常在半夜被恶臭熏醒。

“在外面上大学的孩子,每次放假回来都不愿住到家里。”这位村民说,前不久,她因为胸闷到医院检查,医生听说她家附近就是化工厂,建议她最好不要住在这里,“这家工厂存在至少八九年了,虽然一直都排放这种难闻的废气,可一直在正常生产,我们也不知道到底要熬到什么时候才是个头!”

记者一进入厂区,就能闻到一股刺鼻的气味。厂区内停着一辆农用车,车上装的大铁柜里里外外都是油渍。厂区西北角,是一个简易的厂房,半埋在地下的是炼油锅炉,厂房里还有一个大烟囱,往外冒着黑烟。难闻的气味就是从这两处地方散发出来的。

### 排污设备 尚未通过环保验收

听说有人投诉,一名工作人员说:“我们天天在这里干

活,没有闻到有什么气味呀!我们厂每一项手续都有,都是合格的。”

据工人介绍,该公司是使用石化公司的原料,通过半埋在地下的高温提煉,制成溶剂油和石油树脂。由于是高温提煉,在提煉过程中会有一些有毒固体杂质和一些有毒气体,比如苯、硫等化学物质会挥发出来,产生刺鼻的气味。据了解,这些物质被人体吸入后,会对人的胃、呼吸道刺激严重,严重的还可能致化学性肺炎。

该公司有关人士表示,他们各项手续都是合格的。记者提出看企业的环保手续,对方称负责人不在,暂时无法提供。但他说,公司的废气排放是合格的,因为环保部门经常来检查,如果排污不合格,公司不可能正常生产经营。另外,他们有专门的污水处理系统,没有对周围环境产生污染。

对此,记者联系了溧水县环保局,据了解,该公司今年新上马排污处理设备,目前设备已经运营,但尚未通过环保部门验收。

### 这家工厂 被列入限期治理名单

溧水县环保局环境监察大队有关人士告诉记者,华南树脂公司确实存在着废气方

面的污染,他们也接到过多起投诉。从上半年开始,县里在对小化工厂进行整治的过程中,这家公司被列入限期治理的名单中。溧水县环保局有关人士称,洪蓝地区属于传统的油漆小化工生产基地,前几年最多的时候有几十家油漆小生产企业,自从有关部门明令控制发展小化工之后,对于小化工企业的审批已经停止,环保局每年都会对现存小化工进行严格的规范整顿。目前,洪蓝的油漆小化工已经剩下不到10家。

有关人士称,即使如此,有关小化工污染的投诉还是不断,目前,环保部门对片区内小化工进行不定期检查,经过整顿,如果排污仍不合格将拒发环保合格证。同时,配合地方政府,把一些条件尚好的小化工企业,往化工集中区集中。

洪蓝镇分管工业的副镇长武侠发介绍,近段时间,周围村民对华南树脂公司的投诉比较多,这家企业属于典型的能耗高、污染大的小化工企业,是有关部门明令控制发展、有条件关停并转的企业。他表示,镇上对于这种小化工态度非常明确,定期对其生产、安全、环保进行督察,发现问题立即整改,如果整改不到位,政府部门将会考虑将其关停。 快报记者 顾元森 文/摄

## 乘客还没坐稳 目的地到了 就50米的距离,的哥给问路人来了个“请君入瓮”

快报讯(记者 李绍富)昨天下午,一的哥在南京火车站西广场做了一单生意:乘客上车地点是火车站西广场曙光大酒店前面,终点是50米开外的64路公交车总站。但这趟生意他却没拿到钱,因为顾客认为他太黑心,明明目的地就在旁边,问他,他却不作声,还装着好心人的样子带他去。

“我要去的地方就在50米外,你却不告诉我,让我上车,车开了一分钟就到了,你这钱也太好赚了,不行,只能给你5块钱。”昨天下午,一名外地来的男子与一名的哥在火车站西广场64路公交车总站争吵不休。面对乘客的说法,的哥却说,男子是自愿上他车的,而且也同意打车去

64路总站的,对他们的哥来说,只要乘客上车打表了,不管远近,就要按照价格表收费。

“我又没随便向你开口要钱,都是按照计价器显示的价格让你付车费的,走到哪里我都说得通。”的哥称,必须在旁边,问他,他却不作声,还装着好心人的样子带他去。那位乘客也毫不示弱,称最多只能给5块钱,绝对不会按照计价器付钱的,因为的哥故意蒙人。两人在现场僵持了好几分钟,路人建议两人到一旁的派出所协调解决。

随后,两人来到一旁的韶山路派出所。派出所值班民警调查得知,乘客李先生昨天下午在南京火车站下车后,要乘

坐64路公交车到二桥公园附近办事,可他却不知道64路公交车车站在哪里,于是就问停靠在曙光大酒店前的一辆出租车。的哥没告诉他,但表示愿意带他去。李先生以为64路车站还比较远,就上了车。可上车后不到一分钟,他还没坐稳,车就停了下来,的哥说到了,让他下车并付10元打车费。李先生认为的哥这样做生意太过分了,他只同意给司机5元车费,可司机不肯。

民警认为的哥确实不应该收取10元打车费,他的做法确实有些不妥。听民警这么一说,的哥沉默了一会后,没再继续要打车费,离开了派出所。(王先生爆料奖80元)

## 雨夜抢搭违建 一早被劝拆

快报讯(通讯员 许龙 记者 孙洁)趁大雨连夜抢搭违建,谁料第二天就被“劝拆”,房主的良苦用心、工人们的一夜辛苦都白费了。这事就发生在平安里小区。

记者昨天在现场看到,违建高约3米,两边的墙体已经搭好了,几个工人正在搭建钢框架结构屋顶。一位居民说,

这里原是一家单位的自行车棚,被人买了下来。

鼓楼区城管湖南路街道执法队的执法人员介绍:前天中午他们接到市民举报,前来查处时,工人正忙得热火朝天,说是翻新车棚。执法人员表示“车棚的翻新也需要手续”,并提醒,如果私自改建成房屋要立刻拆除。执法人员

当即发放了《停止违法行为通知书》。

昨天一早,执法人员再次来到这里,发现3间屋子已经初步成型。当事人说,他想趁夜间下雨改建房屋,没有想到还是被发现了。

经过宣传教育,当事人接受了拆除决定。

通讯员 许龙 快报记者 孙洁

## 休完产假 公司凭空蒸发了 产妇生育费无法报销,上法院讨公道

休完产假,市民于洋回到公司准备办理入职手续继续上班,但令她惊讶的是,曾经热闹的公司已经是人去楼空。无奈,于洋将公司告上了法院。

于洋今年25岁,打2007年3月份开始,一直在江宁区一家公司工作,每个月1000多块钱。虽然工资不高,但是公司能够每个月按时付工资,并且也跟于洋签订了合同帮她交社保。

2008年3月底,公司突然提出因为公司转型,需要解除劳动合同关系,但是因为于洋当时已经怀孕,按照法律规定,公司不能和她解约。

事后,于洋便回家生孩子了,公司承诺,他们也会在于洋产假期间发放基本工资。

但是,于洋生完孩子却发现工资根本没有按时到账,产假一结束,她就赶到公司,这才发现公司早已人去楼空。

与此同时,一些接到公司通知在家等候经济补偿金的同事,也发现钱没到账。他们来讨

说法,同样见到了人去楼空的场景。

今年年初,于洋和同事们分别将公司告上法院。于洋说,由于没有公司的手续,她的生育费用一直无法报销,向区劳动争议仲裁委员会申请仲裁,但劳动仲裁委不予受理。她要求公司支付医药费用4480元,4个月的产假工资和解除劳动合同经济补偿金等各项费用。

同事们则要求公司给付解除劳动合同经济补偿金以及公司承诺的一个月工资。

法院开庭审理后,被告公司并没有应诉。法院审理后认为,被告公司在与于洋确定的劳动合同期限内,由于公司下落不明,无法继续履行双方之间的劳动合同,实际上双方之间的劳动关系已解除,被告公司应向于洋支付经济补偿金;由于被告公司不能协助于洋向南京市江宁区社会劳

动保险所获得剩余保险的相关待遇,故于洋的相关损失应被告公司予以赔偿。被告公司经法院合法传唤,无正当理由拒不到庭,可作缺席判决。

近日,江宁区法院一审判决,被告公司支付于洋休产假工资、剩余费用、经济补偿金等各项费用共计一万余元。其他同事的诉讼请求也均得到了法院的支持。

(文中人物系化名) 通讯员 江研 快报记者 李梦雅

CHANGHONG 长虹 乐教 我的生活专家

长虹全国万人团购会 11月14日-15日 仅此二天

4折起

打造南京史上最大优惠风暴,凭团购卡可直接领取价值80元礼品一份,乐教电视团购4折起售,购网络电视赠送价值1580元3G无线套装好礼,让您畅游3G网络世界!

原价	团购价	团购人数
2796元	2396元	0-999人
5690元	4690元	1000-1999人
8990元	6990元	2000人以上

团购流程: 报名(现场报名/电话报名/短信报名) -> 填写团购资料 -> 获得团购号 -> 电话咨询团购进度 -> 凭团购号至现场购买

报名热线: 84216779、18951678062、13405852658、13951798671、13512508631、15005159932  
活动地点: 苏宁、五早、国美等全市各大卖场长虹专柜

邮政储蓄银行南京市分行 无抵押贷款

对象: 个体工商户、农户、私营企业主(经营贷款)

贷款期限: 上限10万元

贷款特点: 门槛低、放款快、无抵押

商务贷款: 门槛低、上限100万元

贷款热线: 84727580 84707926